

**СВЕТИ НИКОЛАЈ МИРЛИКИЈСКИ - ПРЕНОС МОШТИЈУ**

**ПОНЕДЕЉАК СЛЕПОГА -  
ШЕСТИ ПО ПАСХИ (ВАСКРСУ)**

**22(09).МАЈ**

**+СВЕТИ ПРОРОК ИСАИЈА.**

**+СВЕТИ МУЧЕНИК ХРИСТОФОР и ДРУГИ СА ЊИМЕ.**

**+СВЕТИ НИКОЛАЈ МИРЛИКИЈСКИ ПОВРАТИО ВИД СЛЕПОМЕ КРАЉУ  
СТЕФАНУ ДЕЧАНСКОМ.**

**+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ  
ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ "ПЕЋКА".**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**ПОЧЕТАК СВАКЕ (БИЛО У НЕДЕЉУ ИЛИ У СЕДМИЧНЕ ДАНЕ) СВЕТЕ  
ЛИТУРГИЈЕ ОД ТОМИНЕ НЕДЕЉЕ ДО СПАСОВДАНА:**

**Свештеник:** Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада  
и увек и у векове векова.

**Хор:** Амин.

*После „Благословено Царство...“ поје сам свештеник у  
олтару, при отвореним царским дверима, стојећи пред  
Часном Трпезом и држећи запаљену свећу:*

**Христос воскрес из мртвих, / смртију смрт поправ,  
// и сушчим во гробјех живот даровав. (ДВА ПУТА)**

*Трећи пут Свештеник поје до средине:*

**Христос воскрес из мртвих, / смртију смрт поправ**

**Хор:** И сушчим во гробјех живот даровав.

*Затим Свештеник затвори Царске двери и говори велику  
јектенију:*

**ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА...**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

**НЕДЕЉА О СЛЕПОМ - канон, песма 1, ГЛАС 5:**

<p>Зѣмлю, на нюже не возсія, ни видѣ солнце когда, / бездну, юже не видѣ нагу широтá небѣсная, / Израїль прѣйде невлажно, Господи, / и ввелъ еси его въ гору святѣни Твоея, / хвалѣща и поюща побѣдную пѣснь.</p>	<p>Израиль је неоквашених ногу прошао дно и земљу, које сунце није никад обасјало, нити је тај бездан откривен видео небеско пространство, а ти си Господе народ свој извео на твоју Свету Гору, док је песму похвале и победе певао.</p>
---	---

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

<p>Въ ровѣ Тя преисподнѣйшемъ мѣртва бѣвша, Христѣ, / положи благообразный Іосифъ / и привали къ двѣремъ грѣба камень, Долготерпѣливе. / Но воскрѣслъ еси, Славне, и мѣръ совозстáвилъ еси поющій, / воспѣвающій побѣдную пѣснь.</p>	<p>У дубину земље положио је честити Јосиф тебе мрвог, дуготрпѣливи Христѣ, и камен навалио на врата грѣба. Али ти си Славни васкрсао и свет са собом подигао, који ти пева песме победе.</p>
--	---

**На 6:** Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Мѹра что принѹсите со слезами вѹ? — глаголаше честнѹмъ женамъ ангелъ явлѹйся, — Христѹсъ воста! тѹкше, рцѹите боговѹдцемъ ученикомъ, рыдаѹщимъ и плачушимъ, јако да взыграѹтъ и ликовствуѹтъ свѹтло.</p>	<p>Зашто миро доносите са сузама? Говораше часним женама ангел када им се јавио? Устао је Христос. Трчите и реците боговидиоцима ученицима који кукају и плачу, да се обрадују и свечано празнују.</p>
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

<p>Чудеса преславноя сотворѹя, Избавитель / исцѹли и слѹпа отъ рождѹенѹя, / брѹнемъ помазавъ, и рѹкъ: / иди и умѹйся въ Силоамъ, / јако да познаѹши Мѹ Бога, / по землѹ шѹствующа, плѹтъ носѹща / за милосѹрдѹе щедрѹтъ.</p>	<p>Чинеѹи предивна чудеса, Избавитель је блатом помазао и исцелио слепог од рођења, па му је рекао: иди и уми се у Силоаму, да познаш мене Бога који по земљи ходим и имам тело, по милости и добротѹ.</p>
--	--

**На 4:** Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**СВ. НИКОЛАЈ МИРЛИКИЈСКИ-канон први, песма 3, ГЛАС 8:**

<p>Незлѹбивый нрѹвомъ и крѹткѹй ѹбразомъ, житѹе имѹя ангельское, богоблаженне Никѹлае, не прѹстѹй о насъ моляся едѹному Человѹколюбцу.</p>	<p>Незлюбиве природе и кротког понашања, ти си водио живот попут ангела, богоблажени <b>Николаје</b>, зато не прѹстај да се молиш Човекољубивоме за све нас.</p>
--	--

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

<p>Бáрскій úбо гра́дъ пріятъ тѣ́ло твоё, но дѹхъ тво́й въ вѣ́шнѣмъ Јерусали́мѣ, идѣ́же лику́еши со проро́ки, и апо́сто́лы, и святи́тели кѹпно, моля́ся о на́съ еди́ному Человѣ́колю́бцу.</p>	<p>Град Бари је примио твоје тело <b>свети Николаје</b>, али твој дух је увек у вишњем Јерусалиму, где се радујеш са пророцима и апостолима, а уједно и јерарсима, молећи за нас јединога Човекољубца.</p>
--	--

### СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

**СВ. НИКОЛАЈ МИРЛИКИЈСКИ-канон други, песма 3, ГЛАС 4:**

<p>Святи́телю Нико́лае, Бо́жія уста́ бѣ́въ, изъ у́сть во́лка непріязненна лю́ди избáвилъ еси́, сла́вне, и привѣ́лъ еси́ Творцу́ да́ръ, да́й исцѣ́леніе всѣ́мъ.</p>	<p>Ти си <b>свети Николаје</b> Божија уста постао, јер си из чељустии опаког духовног вука народе избавио, и Творцу их привео, дајући исцелење свима.</p>
--	---

### И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Еди́нъ роди́тися изво́ли плóтию изъ Тебе́, вѣ́ше сло́ва сѣ́й Сло́во, Богома́ти Пречи́стая, избра́вий слугу́ Себѣ́ и учи́теля наро́домъ іерáрха Никола́я.</p>	<p>Једини Бог-Реч је решио, да се неизрециво роди из тебе телесно, <b>Богомати Пречиста</b>, а себи је за слугу и учи́теља народима јерарха <b>Николаја</b> изабрао.</p>
---	--

**ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА, И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД  
СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:**

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

## ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

### ВАСКРШЊИ- ТРОПАР, ГЛАС 5:

<p>Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.</p>	<p>Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.</p>
---	--

## ТРОПАР ХРАМА

### СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

#### СВЕТИ МУЧЕНИК ХРИСТОФОР - ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>Одеждами от кровеј украшајајсја, Господеви предстојиши, Царју сил, <b>Христофоре приснопамјатне,</b> отонудуже со безплотними и мученики појеши трисвјатим и страшним сладкопјенијем: Тјемже молитвама твојими спасај стадо твоје.</p>	<p>Одећом од крви си се украсио и предстојиш Господу, Цару Сила, <b>Христофоре свеславни.</b> Отуда са Анђелима и Мученицима појеш трисветим и страшним умилним појањем: Зато молитвама твојим, <b>са Светима који су пострадали са Тобом,</b> спаси стадо своје.</p>
---	---

**СВЕТИ ПРОРОК ИСАИЈА - ТРОПАР, ГЛАС 2:**

Пророка Твојега, <b>Исаији</b> , памјат Господи празднујушче: Тјем Тја молим спаси души нашја.	Пророка Твога, <b>Исаији</b> , успомену Господе славимо, зато Те молимо спаси душе наше.
---	---

**СВЕТИ НИКОЛАЈ МИРЛИКИЈСКИ- ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Приспје ден свјетлаго торжества, град Барскиј радујетсја, и с њим вселенаја всја ликовствујет, пјесанми и пјенми духовними. Днес бо свјашченоје торжество, в пренесеније честних и многоцјелебних мошчеј, свјатитеља и чудотворца <b>Николаја</b> , јакоже солнце незаходимоје возсија свјетозарними лучами, разгоњаја таму искушениј же и бјед от вопијушчих вјерно: Спасај нас, јако предстатељ наш, великиј <b>Николаје</b> .	Дошао је дан великог славља, град Бари се радује и с њим се сва васељена весели, песмама и појањем духовним. Данас је светло славље, пренос часних и многоисцелитељних моштију, светитеља и чудотворца <b>Николаја</b> , који као сунце које не залази сија својим светлим зракама, разгони таму искушења и напасти онима који га са вером призивају: Спаси нас, као заштитник наш, велики <b>Николаје</b> .
---	---

**КОНДАК ХРАМА**

**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**СВЕТИ МУЧЕНИК ХРИСТОФОР и са Њим ПОСТРАДАЛИ – Кондак, ГЛАС 2:**

<p>Свјетилници свјетлији јавилшесја Божественији мученици: <b>Христофоре</b> <b>и са Тобом пострадали,</b> твар всју свјетлостију чудес озарјајете, недуги разрјешајушче и глубокују таму всегда отгоњајушче: Христу Богу мољашчесја непрестано о всјех нас.</p>	<p>Показасте се као светле светиљке, Божански мученици: <b>Христофоре</b> <b>и са Тобом пострадали,</b> сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку таму увек одгоните: Молите се непрестано Христу Богу за све нас.</p>
--	---

**СВЕТИ ПРОРОК ИСАИЈА - Кондак, ГЛАС 2:**

<p>Пророчества дарованије пријем, <b>пророкомучениче</b> <b>Исаије,</b> Богопроповједниче, всјем изјаснил јеси вочеловјеченије Господње, возгласив велегласно концем: Се Дјева во чревје пријимет.</p>	<p>Примио си дар пророковања, <b>пророкомучениче Исаија,</b> Богопроповедниче. Свима си објаснио очовочење Господње, говорећи велегласно свим крајевима: Њега ће Дјева у утробу да прими.</p>
--	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**СВЕТИ НИКОЛАЈ МИРЛИКИЈСКИ - Кондак, ГЛАС 3:**

<p>Взидоша јако звјезда от востока до запада, твоја мошчи <b>свјатитељу</b> <b>Николаје,</b> море же освјатисја шествијем твојим, и град Барскиј пријемљет тобоју благодат: Нас бо дјела јавилсја јеси чудотворец изјашчниј, предивниј и милостивиј.</p>	<p>Изађоше као звезда од истока до запада, твоје мошти, <b>светитељу</b> <b>Николаје,</b> море се осветило путовањем твојим и град Бари је добило тобом благодат: Због нас си се показао, као изабрани, предивни и милостиви чудотворац.</p>
--	--

## И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

### НЕДЕЉА СЛЕПОГА - Кондак, ГЛАС 4:

Душевнима очима ослепљен, к Тебје <b>Христе</b> прихожду, јакоже сљепиј от рожденија, покајанијем зову Ти: Ти сушчих во тамје Свјет Пресвјетлиј.	Ослепљен духовним очима, прилазим Ти <b>Господе Христе</b> , као слепи од рођења, и у покајању Ти кличем: Ти си онима у тами Пресветла Светлост!
--	--

#### КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

**Свештеник:** *Господу се помолимо.*

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** *Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.*

**Хор:** Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј,  
 помилуј нас. (ТРИПУТ)

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно  
 и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј,  
 помилуј нас.

**Даље све бива по поретку Божанствене Литургије  
 Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО  
 ВОИСТИНУ...“**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ  
 ПЕСМЕ КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВАСКРСА) - ГЛАС 1:**



<p>Ангел    вопијаше          Благодатњеј: / Чистаја Дјево,          радујсја! / И паки реку:          Радујсја! / Твој Син воскрес          / тридневен от гроба / и          мртвија воздигнувиј: //          људије, веселитесја. –          Свјетисја, свјетисја, / новиј          Јерусалиме: / слава бо          Господња / на тебје возсија.          / Ликуј ниње / и веселисја,          Сионе. / Ти же, Чистаја,          красујсја, Богородице, // о          востанији Рождества Твојего.</p>	<p>Анђео    клицаше          Благодатној: Чиста Дјево,          Радуј се! И опет кажем:          Радуј се! Твој Син          тридневен Васкрсе из          гроба и мртве подиже:          људи, веселите се!          Светли се, светли, Нови          Јерусалиме, јер слава          Господња на теби засија.          Ликуј сада и весели се          Сионе! А Ти, Чиста, радуј          се,    Богородице,          васкрсењу Сина Твога!</p>
---	--

++++++

*Свештеник: Пазимо. Светиње светима.*

**Хор:**            Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во  
 славу Бога Отца. Амин.

**ПРИЧАСТЕН -**

**ВАСКРСЕЊЕ ХРИСТОВО + СВ. НИКОЛАЈ МИРЛИКИЈСКИ:**

**Хор:**    **Т**јело Христово примите, /  
 Источника безсмртнаго вкусите.  
 В памјат вјечнују будет праведник. От  
 слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

**А**лилуја, алилуја, алилуја.

1. Велика је тајна Твога, Христе,

Васкрсења.

**Т**јело Христово примите, Источника  
безсмртнаго вкусите. **А**лилуја,  
алилуја, алилуја.

2. Добровољно си дошао на страдање,  
Безсмртни.

**Т**јело Христово примите, Источника  
безсмртнаго вкусите. **А**лилуја,  
алилуја, алилуја.

3. Тада и ад сретнувши Те огорчи се,  
јер му је одузета власт над  
душама.

**Т**јело Христово примите, Источника  
безсмртнаго вкусите. **А**лилуја,  
алилуја, алилуја.

4. Тада се обрадова и Марија

мироносица, поклонивши се Богу испред гроба.

**Т**јело Христово примите, Источника безсматнаго вкусите. **А**лилуја, алилуја, алилуја.

5. Реците Петру и осталим апостолима да је васкрсао из мртвих Безсматни.

**Т**јело Христово примите, Источника безсматнаго вкусите. **А**лилуја, алилуја, алилуја.

**Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.**

**Свештеник:** *Са страхом Божјим и вером приступите.*

**Хор:** Благословен грјадјј во имја Господње, Бог Господ и јависја нам.

**Свештеник:** *Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.*

**Хор:** Христос воскресе из мртвих, / сматрију сматт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.  
**(1 ПУТ-ДУГО; АКО НЕ СТИГНЕ СВЕШТЕНИК,**

## МОЖЕ ЈОШ НЕКИ ПУТ)

**Свештеник:** *Свагда, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:** Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојего, Господи, јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас причаститисја свјатим Твојим божественим, безсмртним и животворјашчим Тајнам; собљуди нас во Твојеј Свјатињи, вес ден поучатисја правдје Твојеј. Алилуја, алилуја, алилуја!

**Свештеник:** *Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне, небеске и животворне, страшне Христове Тајне, стојећи смерно, достојно заблагодаримо Господу.*

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** *Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу твојом.*

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** *Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.*

**Хор:** Теби, Господе.

**Свештеник:** *Јер си Ти освећење наше и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:** Амин.

**Свештеник:** *У миру изиђимо.*

**Хор:** О Имени Господњи.

**Свештеник:** *Господу се помолимо.*

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** *Господе, Ти благосиљааш оне који Тебе благосиљају и*

*освећујеш оне који се у Тебе уздају, спаси народ Твој и благослови наслеђе Твоје;...*

**Хор:** Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

*(ТРИПУТ)*

**Свештеник:** *Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:** Амин.

**Свештеник:** *Слава Теби, Христe Божe, надо наша, слава Теби.*

**Хор:** Христос воскресе из мертвих, / смертију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

*(3 ПУТА)*

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господе помилуј. *(ТРИПУТ)*

Оче, благослови.

**Свештеник:** *Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере.....*

**Хор:** Амин.

**Свештеник (говори три пута):** **Христос воскресе!**

**Хор (одговара три пута):** **Воистину воскресе!**

**Хор:** Христос воскресе из мертвих, / смертију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

*(3 ПУТА-БРЗО)*

**Свештеник:** **Дарујући и нама живот**

**вечни, поклонимо се Његовом**  
**тридневном Васкрсењу.**

**Хор:** Спаси Христе Боже и помилуј  
преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име)...

+ + + + + + + +

**Св. Николај Мирликијски повратио вид слепоме краљу Стефану  
Дечанском**

**Тропар Св. Стефану Дечанском, глас 4. \_\_\_\_\_**

Царство на Земљи си добро водио и баграницу си носио,  
страдалче (Краљу Стефане Дечански). Смирено си  
стекао мудрост, сиромашне посећујући и свима хлеб  
раздајући. Зато те Божанска Света Тројица овенча  
заједно и венцем мучеништва и Царства Небеског.

**Св. Николај Мирликијски повратио вид слепоме краљу Стефану  
Дечанском**

**Кондак Св. Стефану Дечанском, глас 4. \_\_\_\_\_**

Као другог Константина стече те Црква, побожношћу,  
кротошћу, правдом и милошћу, блажени, али и као  
великомученика и истинитог страдалца. Зато и они  
који се тобом поносе, кличу: Стефан (Дечански) је  
моја похвала и утврђење!

**ИКОНА ПЕЋКА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - Тропар, ГЛАС 4:**

<p>Днес свјетло красујетсја Свјатјејшаја Патријархија Сербскаја, јако зарју солнечнују воспријемши, Владичице, чудотворнују Твоју Икону (Пешчскаја): к њејже ниње ми притекајушче, и мољашчесја Тебје, взивајем сице: О, Всемилостиваја и Всемогушчаја, Госпоже, Мати Божија, исполни прошенија наша, даруј нам изобилије во всјацјеј благодати Божијеј.</p>	<p>Данас се празнично украшава српска Патријаршија, јер је као сунчани сјај твоју чудотворну икону (Пећску), Владичице, примила; и ми њој сада притичемо а тебе (Богородице) молимо, и овако кличемо: испуни наше молитве, и подари нам изобилно у свему благодати Божије.</p>
--	--

**ИКОНА ПЕЋКА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - Кондак, ГЛАС 8:**

**ПОДОБЕН: ВОЗБРАЊЕЈ...**

<p>Возбрањеј Војеводје Побједитељнаја, јако избавлшесја от злих пришествијем Твојего честнаго образа, Владичице Богородице, свјетло сотворјајем празднество срјетенија Твојего, и обично зовем Ти: Радујсја, Невјесто Неневјестнаја.</p>	<p>Теби Изабраној Војвоткињи Победници, Која нас избављаш од зла доласком Твоје часне Иконе, <b>Владичице</b> <b>Богородице</b>, светло установљавамо празновање јављања свете Иконе Твоје (Пећске), и кличемо Ти: Радуј се, Невесто Неудата!</p>
--	---